



XII ANIVERSARIO
de la Excmo. e Ítma señora

D. JOSEFA GIRADA Y GUIRAO

Viuda de Guirao

QUE FALLECIÓ EL DIA 10 DE MARZO DE 1914

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su hijo el Excmo, señor

Don Luis Federico Guirao y Girada

Fallecido el día 31 de Enero de 1921

y demás difuntos de la familia

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas cada media hora, desde las siete hasta la una, mañana 12 del actual, en la iglesia del Convento de Religiosas Capuchinas.

Sus hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de los finados y la asistencia a algunos de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 11 de Marzo de 1926

Los Emms. Sres. Cardenales de Sevilla y Valladolid y los Excmos. e Ítmos. Sres. Arzobispos de Valencia, Burgos, Tarragona y Zaragoza y los Excmos. Sres. Obispos de Murcia, Orihuela, Tortosa, Plasencia, Astorga, Badajoz, Jaén, Málaga, Almería, León y Ciudad-Real, han concedido respectivamente 200, 80 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

UN NUEVO INTENTO

Nuevamente los periodistas han hecho una tentativa para suavizar, ya que no pueden evitar, la intervención de la censura; pero el resultado no ha sido satisfactorio.

El encargado de ejercerla ha publicado una nota en la que expresa las razones que le imponen la obligación de mantenerla a todo trance.

Deja libre la discusión serena de aquellas cosas que no tengan aspecto político y respeta todas las propagandas culturales, que no se internen en el difícil y áspero camino de quebrantar la autoridad y el prestigio del Gobierno.

La razón primordial que ha movido a las empresas periodísticas a este nuevo intento, lo ha sido solo recuperar la libertad, sin la cual, como es lógico, no se puede exponer mas que un solo aspecto de la vida nacional sino también la de facilitar los movimientos de la confección del periódico, que en muchas ocasiones se retrasa y se difulta por techos inesperados, o por el difícil funcionamiento del organismo llamado a censurar.

En realidad de verdad hay que darse cuenta de la forma en que se hacen los periódicos, sobre todo, esos de grandes tiradas, en donde los apremios del tiempo son tantos, que un minuto de retraso puede ocasionar la pérdida de un correo y por tanto un perjuicio irreparable.

Un periódico con retraso, es una cosa perfectamente inútil.

De ahí, que tanto por conseguir la libertad para analizar los temas de preferente actualidad, como para atender a esa otra parte, no menos interesante, que es la cuestión económica, hayan hecho ese nuevo intento, que como hemos dicho, ha tenido un resultado negativo.

Recuerda la censura que está tiene que actuar en un sentido de mayor amplitud de conceptos; pues mientras la que se ha ejercido en tiempos anteriores ha estado limitada a un solo aspecto, al orden público la excepción en que se halla esta situación impone la necesidad de abarcar muchos otros extremos.

Por esta razón termina esperando

que la prensa ofrecerá los menos motivos posibles para tener que intervenir; lo cual en buen castellano quiere decir, que no está dispuesto a variar de normas, ni a modificar su modo de actuar.

A vueltas de esos intentos y de esos conatos de libertad, venimos a parar a la tesis que hemos sostenido desde que comenzó la nueva política; o sea que es gana de perder el tiempo adoptar posiciones más o menos gallardas si no se pueden sostener.

Nuestro criterio de no crear obstáculos; de dejar el camino libre para todas las iniciativas, de no regatear reconocimiento a los esfuerzos que se hagan, y de dejar al mañana el aplauso o la censura, que se deduzca de este período, es cosa a nuestro juicio tan práctica y sobre todo tan puesta en razón, que los mismos hechos le están dando su beneplácito.

No es que con esto censuremos la tentativa de nuestros colegas madrileños; sino que es gana de estar repitiendo una canción, que solo será oída cuando las circunstancias actúen de un modo favorable.

Si ha de venir esa benignidad que se demanda para que a «posteriori» surta la censura sus efectos; si para los juicios que el periodista estima inocentes, o por lo menos sin malicia para la situación, la censura ha de manifestar sus rigores después de publicados, bien está la censura a «priori», que al menos será un resguardo para evitar mayores males.

Notas deportivas

Todo es quietud

No está el ambiente deportivo murciano como otras veces.

En Murcia hemos tenido siempre algo de qué hablar; mercederos deportivos en los que se daba rienda suelta a la fantasía y buen humor, y se aseguraba todo, y se presagiaba lo mismo.

Ahora todo esta quieto. Parece ser que la labor es callada, y que aquellos que se dedicaron a pasar el rato

en tertulias deportivas, han tomado ahora en serio esto del deporte, y que se disponen a encauzarlo más, ayudándole con su esfuerzo moral y material.

Todo ha variado y en muchas personas vemos ahora mayor interés, mayores actividades, un doble esfuerzo.

Ello sin preguntar la causa no ha hecho sino alegrarnos.

Es un buen síntoma.

El Castellón en Barcelona

Nunca hay que considerar al enemigo pequeño, como de esta categoría.

El Barcelona ha jugado amistosamente con el Castellón, creyendo en esto, y apesar de Sacarone y de otras titulares ha sacado de ventaja a las huestes de Alanga poquisima diferencia.

Este resultado ha causado en Barcelona una gran decepción; y es que en el deporte hay sus tardes, y el Castellón la tuvo el domingo.

Por eso nosotros y con nosotros muchísimos aficionados creemos obligado para pronosticar con acierto el esperar a que se juegue el partido; y el hablar entonces ya no sería un pronóstico, pero sí una cosa evidente.

Lo que dice Patricio

Patricio Arabolaza el gran delantero centro que fué del Real Unión de Irún y el jugador internacional que más motivo ha dado a las defensas y porteros contrarios para emplearse a fondo, ha dicho que el Irún jugará cada día más.

«Mientras la Real de San Sebastián pone todo su empeño en los partidos contra el Irún, este ten solo actua medroso, y sin entusiasmos; pero cuando salta este obstáculo, el Irún es el equipo de siempre, y sino añedió—verán como vence al Athletic de Bilbao en su campo.»

Patricio está encargado de la dirección técnica del Irún y muchos confían en su labor de entrenamiento y entusiasmo para llegar a un puesto preeminente en el balompié nacional.

Ya veremos.

Los partidos del domingo

El domingo 14 jugarán:

En Sevilla, el Real Madrid.

En Barcelona, el Deportivo Español contra el Iberia de Zaragoza.

En Santander, el Racing contra el Athletic de Bilbao.

En León, la Cultural Leonesa contra el Sporting de Gijón.

En Zaragoza, el Real Zaragoza contra el Barcelona.

En Madrid el Athletic contra el Betis de Sevilla.

En Bilbao, el Arenas contra la Gimnástica de Torrelavega.

En Gijón, el Fortuna contra el Deportivo de Valladolid.

LISCANO.

Crónicas marroquies

EL ULTIMO BALUARTE

Escribo estas líneas horas despues de desembarcar, procedente de Africa. Cuando, hace dos días abandoné la zona occidental del Protectorado, quedaba empeñada allí una de las mas interesantes y trascendentes empresas que se han proyectado y llevado a feliz cabo en la Comandancia general de Ceuta. Me refiero a la ocupación del meclzo de Beni Hozmar.

No es posible formarse una idea de las innumeras dificultades con que hay que luchar en esta parte del Marruecos español para lograr cualquier objetivo. El sector de Tetuan está formado por un vasto nudo orográfico punto irradiación de las mas abruptas y elevadas cordilleras de Yebala. De aquí que la prensa mundial se ocupase con encomio de la toma de las cumbres del Gorgues, operación brillantísima que tuvo la satisfacción de presenciarse.

Hoy desahuciado el fantasma de Gorgues, surge la pesadilla de Beni Hozmar. Para contrarrestar el mal efecto producido en la zona insumisa por la presentación y sometimiento incondicional al Majzen de la importante kabilia de Anyera, el rebelde Jatabi colocó unas piezas de artillería en Beni Hozmar y se dedicó a bombardear la capital del Protectorado. Los disparos alarmaron a la población civil, pero, efecto de la mala puntería, apenas causaron dos o tres víctimas en el «mel-lah».

El mando, siempre previsor, tenía en Tetuan una poderosa batería que se había traído de Melilla en vista de las confidencias de un ataque inminente recogidas por las oficinas de Intervención, y esta batería, secundada por las del Hipódromo, rompió un certero fuego sobre Beni Hozmar, logrando muy pronto acallar las piezas de los rebeldes.

Sin embargo era preciso hacer algo mas, convenia a los planes del Alto Mando ocupar el punto en que aquellas estaban emplazadas, no solo para evitar sucesivos ataques, sino tambien porque Beni Hozmar constituye el último baluarte del enemigo en la zona occidental. Y se planeó la operación, sin descuidar detalle, iniciándose el avance con la brillantez y el ímpetu que a nuestras tropas caracteriza.

Se previa que el encuentro habia de ser muy duro y, con efecto, la ventajosa posición del enemigo malogró en parte las primeras tentativas, causándonos bajas tan dolorosas como la del bizarro coronel Millán Astray, jefe del Tercio, que fué herido en el rostro. Pero el ataque se reanudó y, a estas horas, ya ondeará la invicta enseña de la Patria en la cima de Beni Hozmar. El espectro se ha estumado! No en vano confiaba la población civil de Tetuan en el valor tantas veces demostrado, de nuestro ejército...

Anyera nos pertenece por entero.

EN SURREGIO DEL ALMA
del señor

D. Agustín Hernández Mora

que falleció el día 6 del actual, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana viernes, a las diez y media y once, en los altares de Nuestra Señora de las Angustias y San José de la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Sus sentidos: esposa doña Rosa García Carrasco; hijos doña Anita y don Pedro; hermanos don José y doña Francisca; hermanos políticos; tíos don Agustín, doña Micaela y doña Josefa Hernández del Aguila; sobrinos y demás familia.

Invitan a sus amistades a algunos de estos cultos, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 11 de Marzo de 1926.

Nuestro venerable Prelado tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

La capital del Protectorado no sufrirá nuevos ataques, y el enfatuado cabecilla beniturguel habrá de convencerse de que todos sus conatos se malogran ante el poder español, incontestable. (Haga Dios que este nuevo golpe le apée del bridón de sus ambiciones y fanatismos, haciendole entrar en razón y resolverse a concertar una paz duradera con las potencias que, en Marruecos, cumple el sagrado mandato de la Humanidad!

G. ROMERO-VICIENT

POR LOS CINES

Circo

«José» ha sido un éxito más que añadir a los conseguidos por la empresa del Palacio de la Cinematografía esta temporada.

Esta producción cinematográfica que es adaptación a la pantalla de una obra notabilísima del eximio literato Palacios Valdés, gustó muchísimo el lunes día de su estreno, y con el mismo éxito se ha estado proyectando hasta ayer.

El argumento es interesante y conocido para aquellas personas que han gozado de la lectura de esa obra, y la interpretación tiene mucho de acertada, así como la presentación un tanto, de cuidada, y apropiada al ambiente en que se desenvuelven los personajes, y la obra gira.

«José» ha sido durante unos días el lleno del teatro de la calle de Caravija, y ello es la más firme confirmación de lo que es la obra, y de lo que ha agradado a los aficionados al arte mudo.

Hoy jueves de moda se pasará por el lienzo liso del Circo la obra «Mujer guarda un corazón» que es muy apropiada para señoras, y de cuya producción cinematográfica tenemos inmejorables referencias.

La empresa en su deseo de corresponder al favor del público ha anunciado sobresalientes estrenos entre los que nos dicen está la obra notable del Padre Coloma «Boy...»

Cinema

Este lindo teatro del Barrio del Carmen es como siempre un motivo de regocijo para los habitantes de aquella gran parte de Murcia.

Las obras que a diario se pasan por la pantalla del Cinema gustan muchísimo, y del programa salen siempre encantados los numerosos devotos que la Menicheli y la Jacobini tienen en aquellos contornos.

El programa cómico fué muy bonito y tuvo al público durante un rato en hilaridad.

Para fechas muy proximas las carteleras nos hablan de estrenos.

Ortiz

En el teatro que Daniel Ortiz tiene en la calle de Vara de Rey, se proyectó ayer «Raúl de Patos a Buenos Aires», que es una obra cinematográfica en la que el fotógrafo Alonso ha recogido verazmente el recorrido de Franco, Raíz de Aida, Rada y Durán a aquellas tierras.

La obra gustó mucho. También se pasó por la pantalla otra película, «El mundo no perdona» que también agradó al público.

Por los teatros

Romea

Nuestro coliseo municipal cerró sus puertas con la actuación de Mimi Agullia, que aun siendo un éxito artístico indiscutible, no lo fué económico, y parece ser que se abrirá con una compañía de comedias este mes, para entrar con plenitud de vida en el mes de Abril, en cuya fecha se asegura que vendrá a embriagarnos con su arte Margarita Xirgu.

Solo los Exploradores murcianos con sus obras «La marcha de Cadiz» y «El cabo primero», lo abrieron el domingo último en la noche; y el venidero, poniendo en escena las mismas obras volverán a darnos la sensación de que el Romea sigue en actividad artística.

Ya veremos cuanto hay de verdad en lo que se dice en los mercederos teatrales y si podemos creer en quienes se las dan de estar bien enterados de estas cosas de la farandula.

Ortiz

El anuncio de la actuación en Murcia de la notable estrella Merceditas Serós, ha despertado un gran interés por asistir al teatro de la calle de Vara de Rey durante los tres días que durará su actuación.

Merceditas Serós es hoy una figura principalísima de las variedades y su nombre ha recorrido en triunfo los escenarios españoles, y ahora en Murcia durante los días 13, 14 y 15 vamos a tener la dicha de verla actuar.

A Merceditas Serós acompaña una bailarina notabilísima, conocida de nuestro público, y que en nuestro teatro Romea con la Raquel Meller nos deleitó con su arte excelso; es ella, Antonita Torres.

El programa que nos ofrece Ortiz para estos días, no puede tener mayor atractivo y estamos bien seguros de que se llenará el teatro.

RECUERDOS DEL TIEMPO VIEJO

ROGATIVAS POR LA LLUVIA

Corría el mes de Enero de 1701. Según las crónicas su antecesor, el finado 1700, no había sido muy abundante en lluvias y los campos no habían podido sembrarse por la sequía.

El municipio y el Cabildo Catedral acudieron para poner remedio, a las rogativas públicas; pero andaba dividida la devoción.

El municipio acordó sacar en procesión de rogativa a Nuestra Señora del Remedio, que aunque no dice la Iglesia donde se hallaba la imagen y debía salir la procesión, se supone que sería de la Merced, ya que por tradición se sabe que de allí era sacada la venerada imagen.

Para darle mayor esplendor, o tal vez para otros fines ajenos a la corteza, el municipio invitó al Cabildo para que asistiese a la procesión, contestando éste en forma atenta que hallándose celebrando las mismas rogativas a nuestra Patrona la Virgen de la Fuensanta no le era posible asistir a la mencionada rogativa.

Es curiosísima la correspondencia mediada entre ambos Cabildos; pues existiendo en el fondo una discrepancia fundamental, en la forma se guardan de tal modo los respetos que ninguna Corporación puede sentir el más leve agravio.

Una circunstancia especial vino a cambiar el aspecto de las cosas. Por esos días recibió noticia de la Corte de haber sido proclamado el Rey Don Felipe V como sucesor de Carlos II y tanto al municipio como al cabildo eclesiástico se le interesaban rogativas y procesiones públicas para festejar el feliz arribo del monarca a sus amados reinos.

El municipio por el mal estado de las calles, así lo dice en su comunicación, suspendió la procesión de los Remedios y el 19 de Febrero se verificaba la procesión al parecer con los dos sagradas imágenes.

Por cierto que se obtuvo también el beneficio de la lluvia y el Cabildo Catedral puso a los pocos días una comunicación que demuestra que esa tradición nuestra de que «en jueves la traen y en martes se la llevan» debía tener un origen más reciente.

También se consigna en la comu-

nicación antedicha que la iglesia de San Pedro era la depositaria de la imagen durante la noche en que llegaba a la ciudad y la que precedía a su regreso al monte.

Como dato curioso copiamos esa comunicación:

«Ponemos en noticia de V. S. como la Sagrada Imagen de Nuestra Señora de la Fuensanta que se trajo a esta Santa Iglesia por las necesidades del agua, se ha de volver en procesión general el jueves de esta semana por la tarde a la Parroquia de San Pedro, para desde allí el día siguiente llevarle a su Casa Seráfica de nuestra estimación que V. S. se sirva, si gusta, concurrir a esta función como tan propia de su devoción y cristiana celo, dándonos juntamente muy repetidos complacimientos del servicio de V. S. para ejecutarlo con la puntual atención que debemos. Nuestro Señor guarde a V. S. en su mayor felicidad, dilatados años. Murcia de nuestro Cabildo y Febrero 22 de 1901.—D. Baltasar Medina Cachón. Martín Costa Zabaleta.—Por acuerdo de los señores D. Juan y Cabildo de S. S. de Cartagena Lido, Miguel de Medina»

¿Cómo y por qué se ha generalizado después la costumbre de traerla en jueves y llevarla en martes?

Cosa es ella que dejamos a la erudición de los demás para su debida contestación.

Lo que sí es una cosa demostrada por los siglos es que esta región nuestra ha sido constantemente castigada por la sequía, y que la devoción pública ha puesto por intercesores para conseguir el beneficio de la lluvia a varias imágenes que han gozado de devoción popular.

Una de las que han compartido esta devoción con la Fuensanta y con la Virgen de los Remedios, ha sido Nuestro Padre Jesús Nazareno, a quien con frecuencia se sacaba en rogativa para obtener la gracia del agua o la liberación de gravísimas epidemias.

Todo esto ha venido a nuestra memoria con el triste motivo de hallarnos una vez más bajo el tormento de una pertinaz y aterradora sequía.

práctica de colocar unos postes anunciadores en los caminos que corren a cargo de esta Corporación.

Nombrar al diputado don Manuel Clavijo para que concurre en representación de la Corporación a las su bastas y concursos que se celebren para la ejecución de obras y servicios provinciales

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Necrológicas

Gratitud

En nombre de los apenadísimos hijos de la virtuosa señora doña Ana Sorá SELLERAS (q. e. p. d.), nuestras buenos amigos doña Margarita y nuestro compañero en la Prensa don Vicente Ferrer Será, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas les han acompañado en su justa pena y asistido al entierro y funeral verificados en la Parroquia de San Bartolomé de esta ciudad.

Al cumplir el triste encargo reiteramos a los sentidos hijos, hermanas y demás familia de la virtuosa finada la expresión de nuestro profundo sentimiento, deseándoles la necesaria resignación para sobrellevar su desgracia.

Aniversario

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del que fue estimado amigo nuestro y caballero omnipotísimo el Excmo. Sr. don Adolfo Herrera y Chiesanova.

En sufragio de su alma ayer se dijeron misas desde las siete hasta las doce, cada media hora, en la parro-

quia de San Bartolomé de esta ciudad, asistiendo a los piadosos actos numerosos fieles amigos del finado.

A las diez y media tuvo lugar un solemne funeral en el altar de Nuestra Señora de las Angustias del mencionado templo con asistencia de gran número de amigos de la familia.

En la presidencia del acto se encontraban representando a la familia los señores don Salvador Martínez Marín Baldo, don José Servet, don Ricardo Blázquez y don Manuel Costa Farinas, quienes recibieron el pésame reiterado de la concurrencia.

A la atribulada esposa del finado, y demás familia les enviamos la reiterada expresión de nuestro sentimiento.

CUENTA DEL SANATORIO

En la cuenta publicada sobre el activo en caja de la Junta del Sanatorio se olvidó poner la partida de 2940 pesetas.

Sin embargo, la suma total está bien; pues aunque se omitió la consignación, el importe está incluido en el saldo de la cuenta corriente, que tiene la mencionada Asociación y que se publicó en nuestro pasado número.

Ayuntamiento de Murcia

Homenaje a don Ricardo Sánchez Madrigal

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad en sesión de su Pleno, celebrada el día 25 de Febrero último acordó llevar a la práctica los acuerdos adoptados a raíz de la muerte del ilustre literato y poeta don Ricardo Sánchez Madrigal, iniciando una suscripción, con cuyo importe se ha de edificar una autografía de obra poética del excelso cantor murciano y se ha de erigir a su memoria un busto en el Parque de Ruiz Hidalgo, junto a los de Selgas y Frutos Baeza.

La Corporación municipal invita a todas las entidades oficiales y particulares y a los murcianos todos, a que aporten su dádiva generosa a esta suscripción, en honor de uno de los hijos de esta noble ciudad que más la han honrado con su vida y con su obra.

SUSCRIPCION

	Pesetas
Ayuntamiento de Murcia.	1.000
Don Fernando Eelmás Giner, Alcalde	100
Los donativos se recibirán en la Secretaría de este Ayuntamiento y en las redacciones de los periódicos locales.	

Boletín Religioso

Marzo - 1926

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Patriarca San José. Toque de Alba a las cinco: Toque de Oraciones, a las seis y media de la tarde. Animas, a las nueve.

Santorial

Jueves, 11.—San Eulogio, mr. y San Constantino y San Fermín.

Cultos

En Santa Catalina.—Mes de Marzo.—Consagrado al Patriarca San José. Todas las mañanas a las ocho, con exposición de S. D. M.

En Santa Catalina.—Los siete domingos a San José.—Por la mañana en la misa de ocho, y por la tarde a las tres y media con Exposición de S. D. M.

Vela y Alumbrado

Se descubre a las ocho de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Día 11.—En Santa Clara.

Las misas que se celebren y la Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el alma del señor don Jacinto Martínez López.

Día 12.—En Capuchinas.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

A las seis de la tarde de ayer y bajo la presidencia del acaudalado señor Delmás, se celebró sesión la Comisión Municipal de este Ayuntamiento.

Por el secretario se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, así como la relación de cuentas y pagos de la semana.

Fueron leídos y aprobados varios informes de las comisiones de Policía Rural y Urbana, autorizando a determinados particulares para realizar obras

Se leyó una comunicación del gobernador civil aceptando la dimisión del concejal señor Aroca García.

La Permanente dió aprobación a los extractos de acuerdos adoptados por el Pleno.

Don Emilio Díez de Revenga presenta una reclamación a los presupuestos de 1926-27, en lo referente al impuesto sobre las acequias y a drenes.

También se presenta otra reclamación: el dicho presupuesto formulada por don Manuel Tomás Grave, acerca de los impuestos sobre solares y extracción de íetras.

Ambas reclamaciones pasan a la Comisión de Presupuestos.

Don Luis Vera, solicita subvención para un número extraordinario dedicado a la Semana Santa de su revista titulada «Del Solar murciano», que aparece en Madrid. A la Comisión de Hacienda.

Se lee una propuesta del Decano de la Beneficencia respecto al concurso entre los inspectores municipales para ocupar la plaza vacante en el distrito de Benijuan, proponiendo al señor Naville para desempeñarla.

El escrito pasa a informe de la Comisión de Sanidad.

Valcarcel solicita que se aumente el alumbrado en el pueblo de Era Alea, pasando la petición a estudio del concejal técnico don Mariano López Ezchever Solís.

Y no habiendo otros asuntos, se dió por terminada la sesión

Dos atropellos de automovil

En la carretera de Cartagena

En el kilómetro 547 de la carretera de Albacete a Cartagena, el automovil de esta matrícula número 2482 atropelló a una caballería que iba enganchada a un carro, causándole heridas en la cabeza. El veterinario que examinó la lesión juzgó el importe de la curación en unas 350 pesetas.

También en la misma carretera y en el kilómetro 153 el automovil de don Manuel Montes atropelló en el kilómetro 153 a una caballería menor calculándose los daños en 450 pesetas.

De estos atropellos se ha dado cuenta oportuna a los respectivos Juzgados.

Licenciados del Ejército

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar se remite a provincias, certificados do, acompañando el importe en Giro Postal.

Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo, 51. Apartado 643 Madrid.

Dr. Antonio Hernández-Ros
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirugía de 12 a 2.



¡TODO ES RELATIVO!

pero comprando una máquina de escribir

ORGA PRIVAT

PESETAS 700

se paga poco por lo que vale mucho más. Otras máquinas similares se venden a Ptas. 1.400 — Para informes dirijirse a la administración de este periódico. Representante General para España, Roberto Wirth, Lealtad 8. Madrid.

Sra. Viuda de R. Segado Nieto Plaza Santo Domingo, 28

Bastones

Jabas-Malacas, Cerezo Juncos, Car. Eban. Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos.

Abaniquería de ENRIQUE RAPNELI.—Platería, 22.

LA JUNTA PRO-MUTILADO DE AFRICA

Los beneficios obtenidos

El Secretario de la Junta encargada de la recaudación de fondos con destino a la patriótica Asociación del Mutilado de Africa, nos envía una bien escrita mención en la que se hace constar la labor realizada en Murcia por la mencionada Junta, de la que ha sido Presidente el general gobernador de la Plaza, a quien el Gobierno le confió la misión de recaudar fondos para el referido objeto.

El balance de las cuentas arroja el siguiente resultado:
Recaudado por la Estudiantina, pesetas 564'87.

DONATIVOS.—Señora Condesa de Falcón, 100; señor gobernador militar, 25; señor gobernador civil, 100; Diputación provincial, 100; Ayuntamiento de Murcia, 250; Cuartel de Infantería, 25; Cuartel de Artillería, 25; Fábrica de la Pólvora, 75; Normal de Maestros, 25; Normal de Maestras, 25; Conservatorio Provincial, 25; Cabildo Catedral, 25; Banco de España, 25; Banco Central, 25; Banco Internacional, 25 y Tiro Nacional, 25.

Beneficios del partido de futbol organizado por el señor Martínez Vivas, 881'45.

Cedido por los Exploradores murcianos de la función que se celebró en Romea bajo los auspicios del senador D. Isidoro de la Cierva, 354'25.

Suma lo recaudado 2700'87 pesetas.
Total líquido pesetas 2471'37, cuya cantidad ha sido remitida por la Junta al Capitán General de la Región.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Díez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Laborerías, 14r

Matafuegos Exest

Nuevo extintor de incendios a base de polvos secos

El más económico.
El más sencillo en su manejo.
El que se recarga instantáneamente.
El que está en todo momento dispuesto a prestar servicio.
El que no puede explotar nunca.
El que no mancha ni estropea lo que toca.

El que no gasta más carga que la necesaria.
No deje de tener un aparato EVEST. En su casa será su mejor amigo que puede evitarle una catástrofe de vidas e intereses.

EXEST es el mejor complemento del seguro contra incendios.

Ventas al contado y a plazos. Pida folletos, precios e informaciones:

En Alicante: Don Salvador Soro García, Gadea 11.
En Murcia: Don Diego Paterna Vero, Platería 76.

La Bolsa

Po telégrafo de la noche Cotización del día 10

Interior 4%	68'9
Amortizable 5%	93'7
Amortizable 4%	88'5
Banco de España	595'0
Tabacos	203'0
Francos	26'0
Libras	34'4
Dollars	7'0
Liras	00'0

NOTICIAS

Corbatas, Cuellos y Puños

Las últimas novedades en corbatas acaban de recibirse en la ABANQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. Precio Fijo.

AUTOS

Es el encanto de los niños; auto que en el Bazar Murciano están las mejores marcas.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la bondadosa señora doña Concepción Torres, esposa de nuestro buen amigo don Pedro Soto Cobacho.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en estado excelente de salud.

A los dichosos padres y demás familia, les envirmos nuestra felicitación.

Máquinas para afeitar

La marca «Vale», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojitas.

Precios 6'75, 12'50 y 25 pesetas. BAZAR MURCIANO

Precios del mercado

DIA 10 DE MARZO

LONGJA

De los 50 kilos

Patatas, 10'00.
Tomates, 37'50.
Chirivías, 17'50.
Nabicosos, 4'00.
Cebolla, seca 3'00.
Guisantes, 20'00.
Alcachofas, 25'00.
Habas, 11'00.
Apio, 15'00.
Cardos, 17'50.
Limonas 7'50.
Peros, 25'00.

BOCENA

Cebolla tierna, 2'50.
Ajos tiernos, 1'25.
Lechugas, 0'40.
Rábanos, 0'30.

PESCADERIA

Merluza, 5'00.
Pescadilla, 3'00
Atún, 7'00.
Salmonetes, 6'00
Sardina, 1'60.
Chirrete, 0'00.
Almejas, 1'60.

Los automóviles ruedan

El FLINT se desliza

Siete puntos de apoyo en el cigüeñal

FUERZA LINEA INSUPERABLE NO TIENE RIVAL

AGENTE DISTRIBUIDOR PARA ESPAÑA: JOSE MAFSTRE ZAPATA.— MARIANA PINEDA, 5.— MADRID

REPRESENTANTE EN MURCIA: HIJO DE PABLO MARTINEZ.— SAGASTA, 32

Freno a las cuatro ruedas con compensador de aceite

Doble chasis tubular

Intereses melillenses

Una Comisión de Melilla visita al Rey, quien se interesa por la vida local de aquella población

POR TELEGRAFO

Madrid. El Rey recibió a una Comisión de la Junta de Arbitrios de Melilla presidida por el general Aldave. Entregaron unos pergaminos al Rey y a la Reina nombrándoles Presidentes Honorarios de la Junta de Arbitrios. El Rey se interesó vivamente por la vida local de Melilla, hablando con la Comisión de las obras que se realizan especialmente la traida de aguas y desviación del río de Oro. La Comisión cumplimentó también a la Reina Cristina.

Visitando a los heridos

La Reina Victoria visita a los hospitalizados en S. José y Santa Adela

POR TELEGRAFO

Inspecciona unas obras

Madrid.—La Reina Victoria visitó a los heridos hospitalizados en el hospital de San José y Santa Adela, incluso la clínica de mujeres. Agradeció el donativo que hizo el doctor Duque, de radio. Se destinó a operar a varias enfermas. Inspeccionó las obras del nuevo dispensario.

VIDA OFICIAL

Ya han empezado los preparativos para recibir a los aviadores a su regreso de América

POR TELEGRAFO

Firma regia.—Dice Odonell Visitando a Callejo y Benjumea. Madrid. Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Monarca el general Primo de Rivera y los ministros de la Guerra y Marina. Al salir Odonell manifestó que había firmado varios ascensos de campaña y otros decretos incluso la Medalla de Sufrimientos por la Patria al coronel Millan Astray que seguía mejorado. De Marruecos no había nada nuevo.

El regreso de Franco

El almirante Cornejo dijo que entre los decretos firmados por el Rey figuraba uno concediendo la Gran Cruz Naval a don Ignacio Bauer por haber regalado la bandera de combate al cañonero «Dato».

Añadió que había comenzado los preparativos para recibir a los aviadores.

Varios barcos de Guerra irán a Huelva.

Ignora si podrá ir él. Dispuso que el crucero «Blas de Lezo» acompañe desde Las Palmas al crucero argentino «Buenos Aires» por haber sido el barco que estuvo en Pernambuco.

Firma del Presidente

El general Primo de Rivera despachó en Guerra con los oficiales mayores del Congreso y del Senado, vicepresidente del Consejo de Economía Castedo y con Tafur.

Después recibió diversas visitas incluso al alcalde de San Sebastián y al presidente de la Diputación de Huesca.

Disposiciones oficiales que han sido firmadas

Pase a la segunda reserva al brigadier don Sebastián Ramos. Autorizando un concurso para adquirir y montar una estación de Radiotelegrafía de onda continua en la Capitánía general de la segunda región.

Fomento

Dispone que los préstamos con hipoteca de los Ayuntamientos para el mejoramiento de los montes públicos se deberán solicitar del Instituto de Previsión y Cajas colaboradoras en su defecto.

Vida palatina

Por telegrama de la tarde

Audiencia regia

El Rey recibió esta mañana una extensa audiencia militar incluso al vicealmirante Yolí.

Gobernador que se despide

El general Chacón gobernador, civil de Guipuzcoa se despidió de los Reyes por marcharse el viernes a posesionarse del cargo.

Cumplimentando a la Reina Cristina

El duque de Alba cumplimentó esta mañana a la Reina Cristina.

La reina Cristina alcaldesa

El alcalde de San Sebastián entregó a la reina Cristina la medalla de oro y brillante que le corresponde como alcaldesa de dicha población.

Guerra

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegido al brigadier de la Beneficencia don Benito Pardo.

Idem al contralmirante don José Núñez Quijano.

Las operaciones en Marruecos

Es probable que en Larache se haga una incursión de castigo sobre los adueros insumisos

POR TELEGRAFO

Parte de Marruecos

Tetuán. El Alto Comisario se ha trasladado a la zona de Larache para conferenciar con el general de la misma y examinar sobre el terreno la situación política militar de aquel frente.

Aunque es favorable en la zona no ocupada continúan las luchas entre el partido insumiso y el afecto al Magzhen.

Con objeto de apoyar a este que con tanto empeño y buen éxito viene luchando y completar el efecto logrado con la acción llevada a cabo sobre el macizo de Beni-Merki es probable que en breve actúen nuestros partidarios debidamente apoyados, realizándose incursión de castigo en territorio enemigo.

El Alto Comisario regresó hoy a Tetuán.

La estancia de Sanjurjo en Larache

Larache. El Alto Comisario Sanjurjo llegó a bordo de un hidro acompañado del general Godeo y otros Jefes.

Le recibió el general Riquelme. Sanjurjo revisó las tropas, celebrándose a continuación una recepción en la Comandancia.

Se trasladó a Alcazar y allí le visitó el coronel francés Defrere. Ambos celebraron una conferencia, recorriendo después Sanjurjo las líneas avanzadas.

Un telegrama de Primo de Rivera a Riquelme

El general Primo de Rivera felicitó al general Riquelme por el resultado de las operaciones, interesándose por estado del kaid Hassain, que se encuentra herido.

En la zona francesa

En la zona francesa aumentan los ataques del enemigo. Los rebeldes recibieron nuevos e importantes refuerzos.

Berenguer inspeccionó las las posiciones de Beni-Osmar

Tetuán. Antes de regresar a la plaza el general Berenguer inspeccionó las posiciones de Beni-Osmar quedando toda la línea avanzada.

Las columnas móviles limpian de enemigo el terreno propio a las emboscadas.

La actuación del crucero «Reina Victoria»

Tetuán. Está siendo elogiadísima la actuación del crucero «Reina Victoria Eugenia».

Sus cañones de gran alcance desmontaron la pieza con que los rebeldes cañoneaban a Tetuán.

Dos sucesos

Un autobús mata a un hombre

Por telegrama de la noche

Madrid.—En la plaza de España un autobús arrolló a Ulpiano Fanfoja de setenta y cinco años, matándole.

Una pendencia

En la glorieta de Chamberí descubrieron el conductor del tranvía Rafael Goiro y el viajero Ventura Peinado.

Este fué agredido con una barra de hierro, sufriendo tales heridas que su estado es gravísimo.

Para los Legionarios

Entrega de una bandera de damasco, seda y oro

Por telegrama de la noche

Madrid. La duquesa de Medinaceli terminó una bandera de damasco y bordada con seda y oro ofrecido por el duque a los legionarios.

La hora de verano en Inglaterra, Francia y Bélgica

Por telegrama de la noche

Londres.—Los Gobiernos francés y belga han informado al Gobierno británico haber decidido que la hora de verano en Francia y Bélgica empiece a regir el mismo día que en Inglaterra, es decir a las dos de la madrugada, según el meridiano de Greenwich, el domingo 18 de Abril próximo.

Las enseñanzas antipatrióticas

Una Escuela Moderna ha sido clausurada

Por telegrama de la noche

Valencia.—El gobernador clausuró la Escuela Moderna instalada en la Plaza de Pellicer, encarcelando a su director por dar enseñanzas antipatrióticas.

ESPECTACULOS

Circo.—Secciones por tarde y noche de cinematógrafo. Cine Popular.—Cine permanente. Media Luna.—Cine permanente.

Dos telegramas

En la censura no hay rigores sistemáticos

Por telegrama de la noche

Madrid.—En la Presidencia fué facilitada una nueva nota sobre la censura negando que esta se ejercite con rigores sistemáticos.

Una felicitación del Presidente de Liberia

El Director general de colonias manifestó que el presidente de la República de Liberia que se dirigía a Fernando Poo a bordo del «Monserrat» radiotelegrafió felicitando al Gobierno por el éxito del raid a la Argentina.

El vuelo Londres-El Cabo

Por telegrama de la noche

Londres. A las 10 horas llegó ayer tarde a Heliópolis, cerca del Cairo en su vuelo de regreso desde la ciudad del Cabo a Londres. Hasta ahora lleva volados nueve días y medio, contando con un día que perdió en Nobla a causa de las lluvias tropicales.

La solución de la crisis francesa

Por telegrama de la noche

Paris. El nuevo gobierno quedó constituido a las dos de la madrugada. Los nuevos ministros son cuatro: Hacienda Mr. Peret; Interior, Mr. Malvy; Instrucción pública, Mr. Laforeux y Gracia y Justicia Mr. Daval. Se presentará a las cámaras el domingo. El nuevo gobierno está siendo objeto de una favorable acogida por la prensa y por la opinión.

Después del raid a la Argentina

La estancia de nuestros aviadores en América del Sur

Por telegrama de la noche

Franco y Duran en Córdoba

Buenos Aires. Franco y Duran estuvieron en Córdoba en donde fue con objeto de un recibimiento delirante.

En la estación había mas de cien mil personas, verificándose en la Intendencia una brillante recepción.

Se pronunciaron patrióticos discursos.

Una conferencia de Ruiz de Alda

Montevideo. Ruiz de Alda está siendo agasajadísimo.

Dió una conferencia sobre aviación en el Club Español.

Le recibió el presidente de la República uruguaya.

El error judicial de Tresjuncos

Para tratar de este asunto no ha reunido el Colegio de Abogados al Sr. Cierva

Por telegrama de la tarde

Lanrid.—El señor Cierva negó que convocara a Junta al Colegio de Abogados para tratar de error judicial de Tresjuncos.

Reunión de la delegación imperial británica

Por telegrama de la noche

Rugby.—Comunican de Ginebra que la reunión de la delegación del imperio británico en la Liga de las Naciones se ha celebrado en Ginebra, asistiendo a ella todos los representantes de los dominios.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—GARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos eléctricos con sus fundiciones Metal y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

META Precios de venta al público
Caja de 20 tabletas Ptas. 1'40.—Caja de 100 tabletas 5'60.—Caja de 300 tabletas 13'00 Bloc 1'75.—Rollo de 10 discos 3'00.

Aparatos Meta Taza encajable para calentar agua para la boca, barba, té, café etc. 3'25 Ptas. —Calienta-Biberón Meta sin baño-maria; sin peligró; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada 12'00.—Cacerola Meta para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc. 12'00.—Calienta-Tenacillas Meta sirve para calentar también té, café, agua etc. 11'50.—Hornillo de Turismo para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc. 8'35.—Infernillo de tres ptes para el Blos 2'25.—Infernillo plegable, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes 3'25.—Hornillo con cacerola para viaje, llama regulable. Encajado, no ocupa lugar 13'00.

De interés para usted: No encontrando en su localidad productos META, mándenlos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos, 2, Madrid.

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Falmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes. Pidan catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo, neurastenia se curan rápidamente con **Vino Fortificado Victoria**, Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia

POMADORS HUROLI

El **HUROLI** pomado con el tabaco, se aromatiza, destruye la nirotina que causa las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es pectinante el estómago gástrico de los fumadores, y alivia a veces las migrañas y tuberculosis.

Lo forman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Freco para 200 gramos de tabaco, una pta. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balizas, 1 MURCIA

PASCUAL GARCIA IBÁÑEZ
VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Tónico "GARCIA"

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. (Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.)

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1874	297,919'64	51,209'82	98,613'98	71,161'71
1884	534,400'12	230,532'81	176,133'93	340,492'02
1894	947,765'87	441,228'02	315,855'12	667,785'19
1904	1.859,019'98	675,772'41	619,673'92	860,721'21
1914	4.344,303'38	2.253,819'86	1.445'810'92	1.542,748'33
1924	18.118,468'10	9.737,013'01	6.612,020'30	2.400,000'00

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros de Mayo de 1925.
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 1

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elerrrieta y Gabarrubi y OVIE Manjuya), MADRID, SEVILLA, CARTAGENA, BARCELON (Santana), MALAGA, CACERES (Aldas, Zafet) y LISBOA (Trafana)

Ácidos y productos químicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato amoniacal.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Glicerina.—Azúcar de soya.—Nitrato de soya.

BONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de industrias adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

servicio agronomico, importante para el empleo racional de los abonos. **MUY IMPORTANTE**—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid: Villanueva número 11 o al domicilio social.
Dirección telegráfica GEINCC

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Pone al alcance de todos las obras maestras de la literatura mundial.

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.

ÚLTIMAS PUBLICACIONES:

Núm.	Titulo	Ptas.
949 - 950	Fray Luis de León: DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos.	1,50
951 - 952	Cada uno	0,50
953	Maquiavelo: EL PRÍNCIPE.	2,00
954 o 957	A. Daudet: FULANITO.	1,50
958 o 963	Jane Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno.	0,50
964	Nodier: LA ROVENA DE LA CANDELARIA.	1,00
965 - 968	Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES.	1,00
967 - 968	Rodier: LA SEÑORITA DE MARSAN.	1,00
969 - 970	C. de Bergerac: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA.	1,00

En esta Colección figuran obras de Cervantes - Clarrón - Dante - Darwin - Daudet - Dickens - Goethe - Gorki - Heine - Hugo - Ibsen - Quevedo - Shakespeare - Stevenson - Tiro de Molina - Voltaire, etc.

PÍDASE EL CATALOGO COMPLETO DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN CALPE MADRID Apartado 547

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Armazén de materiales, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Escaleras, Material eléctrico etc, etc.

Sección, 18, Murcia.—Teléfono núm 163